

# 11.28

## TUESDAY

### 尼希米記 13:1-3

那天，有人宣讀摩西的法律書給民眾聽；他們讀到一段說：絕對不准亞捫人和摩押人加入屬上帝的會眾。這是因為以色列人在逃出埃及的路上，亞捫人和摩押人不但沒有給以色列人食物和水，而且還雇了巴蘭來詛咒他們；可是我們的上帝使詛咒變成祝福。（尼希米記13:1-2）

## 溫暖寬廣的心

以色列人向主獻城牆、舉行敬拜的時候，亞捫人和摩押人成為被拒絕的人，不許他們進入聖殿、加入敬拜主的行列。為什麼要排擠這兩個族群呢？原來是他們咎由自取。根據民數記20至24章記載，亞捫和摩押人曾對以色列人祖先落井下石，不僅沒在以色列人出埃及時給予幫助，還雇人詛咒他們。

從舊約中，我們會發現上主深深厭惡落井下石、欺壓弱勢的行為。包括以色列遭巴比倫帝國亡國前，上主就曾透過許多先知，告誡以色列人不要再剝削窮人、要照顧弱勢。因為缺乏憐憫之心的人，等同於心中沒有上主。

今天經文再次勸誡我們，眼見他人有難，不去幫忙，還加以嘲諷惡待，毫無公義與憐憫——上主拒絕這樣的人。願我們持有溫暖寬廣的心，當他／她狼狽、缺乏時，無論是不是你喜歡的人，都不可冷眼嘲諷，乃要願意予以幫助。

## 風雨後不冷漠 給他們一個家



2016年7月接連而至的尼伯特、莫蘭蒂及梅姬颱風，讓台灣的後花園台東受到重創。台灣基督長老教會秉持「一體受苦，百體同受苦」的信仰精神，與全台各地志工團體及政府單位合力救援，運用國內外愛心捐款，為經濟弱勢家庭重建家屋。讓我們一起認識台東家屋重建計畫，繼續關心許多尚未重建家園的弱勢族群。(TCNN)

親愛的上主，求祢使我有溫暖寬廣的心，願意在他人有困難時，不嫌麻煩、不計前嫌地給予幫助。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。